

СИМА ЂИРКОВИЋ, ИСТОРИЈА СРЕДЊОВЕКОВНЕ БОСНЕ, Београд 1964.

Недавно се, у издању Српске књижевне задруге, појавило синтетично дјело универзитетског професора др Симе Ђирковића о средњовјековној Босни, које ће радо прихватити не само стручњаци-медиевристи већ и сви прави љубитељи историје. Средњовјековна босанска држава је, због особености свог израстања, опадања и пропасти, одавно привлачила пажњу научника-историчара и оних који су се њоме дилетантски бавили. Знатан број људи је дао позамашну количину расправа и синтетичних захвата о средњовјековној Босни који су, добрим дијелом, одражавали не само идејна схватања времена у коме су настајали већ и идеализовали историју Босне у средњем вијеку и националистичким схватањима извитоперавали њену слику. И сâмо то је стварало нужност писања научног дјела о средњовјековној Босни, ослобођеног многих пропуста и мана већине досадашњих захвата у Босну средњег вијека.

Прилазећи критички до сада познатим изворима и надовезујући на то сопствена дубља истраживања, Ђирковић је дао cjеловит научни приказ Босне средњег вијека и то у степену који је на садашњем ступњу њених историјских проучавања било могуће постићи. Особиту вриједност ове књиге чини то што је њен аутор успио вјешто да укомпоује историју привредног, културног и друштвеног живота средњовјековне Босне у синтезу њеног политичког развоја.

Књига је снабђевена добро одабраним илустрацијама у прилогу и тексту и прегледом извора и литературе. Она је, као резултат свестраног научног посматрања, а уз то и вјештог излагања, веома неопходан приручник свима који се баве историјским изучавањем средњовјековне Босне и врло солидан уџбеник за оне који желе да се са њеном прошлошћу упознају. Начин излагања чини ову књигу врло привлачним штивом, што употпуњује њену вриједност.

P. J.

БИБЛИОГРАФИЈА ИЗДАЊА У НАРОДНООСЛОБОДИЛАЧКОМ РАТУ 1941 — 1945. Војноисторијски институт, Београд 1964.

Као резултат вишегодишњег рада групе сарадника Војноисторијског института, крајем прошле године изашла је из штампе „Библиографија издања у народноослободилачком рату“, у којој су, први пут, сакупљени, систематизовани и публиковани библиографски подаци о cjелокупној издавачкој дјелатности свих органа и ин-

ституција ослободилачког покрета наших народа.

На 820 страна енциклопедијског формата ове књиге, добила су мјесто ова самостална издања књига, брошура, листова, часописа и билтена штампана или умножена у периоду од 4. јула 1941. до 15. маја 1945. године. Приређивачи су успјели да, обиласком свих већих установа у земљи које чувају ову